

# С ВЕСЕННИМ ПРАЗДНИКОМ ВАС, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!



Худ. Е. Соловьев (издательство „Советский художник“). Фотохроника ТАСС

## ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

5-го марта состоялся пленум райкома партии, на котором были рассмотрены организационные вопросы.

В связи с переводом на другую работу пленум освободил тов. СУХОРУКОВА А. П. от обязанностей первого секретаря райкома КПСС и члена бюро.

Первым секретарем райкома КПСС избран тов. КИСЛИЦЫН Георгий Федорович. Вторым секретарем и членом бюро райкома КПСС избран тов. РУДЕНКО Николай Семенович.

Членом бюро избран тов. ПИЦКИН А. А.—заведующий организационным отде-

лом РК КПСС.

С информацией о положении дел в сельском хозяйстве района выступил тов. ЛОГИНОВ Е. Г.—начальник управления сельского хозяйства райисполкома.

В работе пленума принял участие и выступил секретарь обкома КПСС тов. КАРЕЛИН В. Г.

## НА НИХ РАВНЯЮТСЯ

Коллектив лесозавода Яйского лесопромышленного комбината взял обязательство выполнить производственный план четырех месяцев ко дню рождения В. И. Ленина. Большой вклад в реализацию принятых обязательств вносят женщины. Предприятие успешно справилось с программой двух месяцев этого года: план по всем показателям перекрыт. Стажной работой отмечено и начало марта.

В социалистическом соревновании в честь Международного женского дня—8 Марта отличных показателей добились ударницы коммунистического труда: Елена Ильинична Филиппова—станочница, член райкома КПСС; Мария Кирилловна Селищева—рамщица, депутат поселкового Совета; Анна Васильевна Чернова—станочница; Мария Борисовна Шипачева—тарцовщица; Вера Ивановна Яковенко—старший бухгалтер, активная участница в общественной жизни коллектива. На маяков соревнования равняются труженики лесозавода.

**Б. МОЛЧАНОВ,**  
председатель цехового комитета профсоюза,

## ДЕПУТАТ СОВЕТА



Великий Октябрь навеки перенес дни рождения В. И. Ленина. Черкнул все дореволюционные законы, призывающие роль женщин в обществе и навсегда утвердил их равноправие, открыл советским женщинам широкую дорогу к счастью. Мы с гордостью отмечаем, что ленинские идеи о полном равенстве женщин в социалистическом государстве претворены в жизнь.

На производстве, в сельском хозяйстве, в науке и технике, в управлении государством — повсюду наши славные труженицы наравне с мужчинами принимают активное участие.

Женщина—мать, творец и соиздатель по-достоинству заняла в нашей жизни свое почетное место.

Международный женский день — 8 Марта в нашей стране стал действительно добрым праздником. Его отмечают в каждом коллективе, в каждой семье. Хозяин страны—советский народ, в этот день отдает почетную дань любви и уважения своим дочерям, их добрым рукам, светлому разуму, их материнскому сердцу.

Достойны почета и уважения сотни и тысячи тружениц нашего района, которые вносят большой вклад в выполнение социалистических обязательств по достойной встрече 100-летия

со дня рождения В. И. Ленина. В их числе работницы промышленных предприятий и сельского хозяйства, строительства и транспорта, учительницы, советские и медицинские работники, работники учреждений культуры и быта—все они в равной степени олицетворяют своим трудом свободу и счастье всего народа.

Наше время наполнено большими событиями. С каждым годом ширится борьба народов против империализма за мир, национальную независимость, демократию и социализм. В этой интернациональной борьбе советские женщины занимают почетное место.

Товарищи женщины! Районный комитет КПСС и районный Совет депутатов тружениц сердечно поздравляют вас с праздником 8 Марта. Желают вам счастья в личной жизни, успехов в труде на благо могущества социалистической Родины. Выражают твердую уверенность в том, что вы не пожалеете сил и энергии, внесете достойный вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране.

Райком КПСС.  
Районный Совет депутатов  
тружениц

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И  
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 33-й

1970

МАРТ

7

Суббота

№ 29 (3301)

Цена 2 коп.

в прошлом году, несмотря на трудности, по 3342 кг.

В чем же секрет ее успеха? Конечно же, он пришел не сам собой. С первых дней работы молодая доярка внимательно присматривалась к работе старших, не стеснялась спросить что нужно. И очень хорошо усвоила, что основное в получении высокой продуктивности скота не только его чистопородность, но и уход и кормление.

—Всякое было за 15 лет, —споминает Зоя Васильевна, — были годы когда трудно было с кормами в хозяйстве. И тогда З. В. рассказывает скромно: «Роди Козлова старалась, чтобы жили животные были сытыми, чистыми, брали лошадку и ехала сама в поле, чтобы собрать корм для своей группы коров. Следила за тем чтобы коровы вовремя покрывались, чтобы было им сухо и тепло».

О себе Зоя Васильевна рассказывает скромно: «Роди Козлова старалась, чтобы жили животные были сытыми, чистыми, брали лошадку и ехала сама в поле, чтобы собрать корм для своей группы коров. Следила за тем чтобы коровы вовремя покрывались, чтобы было им сухо и тепло».

—Вот почему, когда еще спит село, в пятом часу утра Зоя Васильевна по чистой снежной тропинке спешит со своими подругами-доярками на ферму и

(Окончание на 2 стр.).

Вот и все. Сейчас З. В. Козлова является одной из лучших доярок в совхозе. Из года в год она получает высокие надои от своей группы коров. Так, за 1968 год она надоила от каждой закрепленной за ней коровы по 4000 кг молока, а



# ОБ ОДНОМ ЗАВЕТЕ ИЛЬЧА

Международный женский день иного равенства с мужчиной, «А прочно вошел в наш быт как Советская республика Россия,— большой праздник. В преддверии его мысль невольно обращается к Владимиру Ильичу

Ленину, который столь много сделал для того, чтобы День 8 марта стал праздником равноправной советской женщины, поднявшись до высот, о которых ранее она могла лишь мечтать.

Вспоминается ленинская статья «К Международному дню работниц», написанная полвека назад 4 марта 1920 года. Владимир Ильич в ней отмечал, что капитализм с его фальшивой «демократией» не предоставляет женщине даже формаль-

ного равенства с мужчиной. «А не без гордости писал он,— сразу смела все без изъятия законодательные следы неравенства

женщины, сразу обеспечила ей полное равенство по закону».

По нам, подчеркивал Владимир Ильич, этого мало. Нужно не только формальное равенство, но еще равенство экономическое, социальное. И великий вождь ставит задачу «втянуть женщину в общественно-производительный труд, вырвать ее из «домашнего рабства», освободить ее от подчинения—отупляющего и призывающего—вечной и исключительной обстановки кухни, детской...»

Старая большевичка Я. Исупова, работающая в первые годы на это Ильич.

Пригласили тетю Пашу, она оказалась на фабрике. Выяснилось, что на ее изгнании три

маленьких внучки; дочь умерла, а зять на фронте. Учиться ей хочется, но не может. Владимир Ильич договорился с тетей

Пашей—к ней домой станетходить Н. К. Крупская и будет ее учить. И Надежда Константиновна, занятая по горло государственной работой, помогала читать и писать, кроме одной

«тети Паши». Не понимаю я ее,

говорит председатель, при царе

она первая участвовала в стачках, в демонстрациях, а теперь

отказывается от учебы.

Прошло полгода. Правительство во главе с В. И. Лениным за это время переехало в Москву. И вот в редакцию «Правды» (она пока оставалась в Петер-

бурге) из Москвы поступил ленинский запрос сообщить, продолжает ли учебу тетя Паша. Пригласили ее в редакцию. Она сказала: «дайте мне бумагу и карандаш, я сама отвечу Владимиру Ильичу.. Позднее эта работница окончила рабфак и стала директором фабрики.

Вряд ли нуждается этот эпизод в комментариях..

Партия свято выполняла и выполняет завет Ильича о подлинном равноправии трудящейся женщины. В стране 58 процентов дипломированных специалистов женщин, они составляют половину всех рабочих и служащих, а в колхозах 54 процента всех работающих. Нет ни в одной стране мира такой заботы о материнстве и младенчестве как в СССР.

И. АРТЕМОВ,  
обозреватель ТАСС.

## ПЕРВЫЙ ДЕНЬ КОМОМ

### РАССКАЗ

УТРО 8 Марта началось необычно.

Сегодня, дорогая, я докажу, что твоя работа не требует много времени, — засучив рукава халата, пробасил Сидор Иванович и принялся чистить картошку. Раз и навсегда он хотел сбить песье со своей благоверной и покончить с ее упреками: «Вам, мужчинам, хорошо, а вот каково нам достается—весь день у плиты».

Жена, ничего не подозревая, безропотно согласилась в этот день пронести тяжелое бремя мужа и, развалившись в кресле, углубилась в чтение свежих газет.

Тем временем Сидор Иванович делал заметные успехи на кухонном фронте. Картошка довольно быстро была почищена и водворена в кастриюлю с водой. Газ включен. Каждая секунда была на вес золота.

Хватился хлеба нет. «По ка кипит — успею». И он бодро вышел на улицу, насвистывая из

цыганского романса. Так взгляни же на меня, хоть один только раз...

В магазине не поверили своим глазам. Очередь состояла из представителей сильного пола, продавцы тоже были мужчины. Они то и дело убегали от прилавка, уточняя цены саек, батонов и сдобных булочек. Очередь двигалась медленнее, той критической скорости, которую могли выдерживать человеческие нервы. Постине, испытание, достойное мужчин.

Наконец, долгожданная булка хлеба получена. Сидор Иванович забыл обо всем. Не спеша двинулся домой мимо кафе, где он любил по выходным дням встречаться со своим сослуживцем Кадушкиным и обсуждать мир увидел свою жену, которые по-своему возмущались политикой Израиля по отношению к арабам.

Кое-как поборол условный рефлекс заглянуть в любимое заведение и прибавил шагу.

Дома пахло горелым. Из коридора, сквозь стеклянную дверь, он увидел клубы дыма, валившие из кухни, как из паровозной трубы. Устремившись туда, выяснил, что в кастрюле начисто выкипела, а на дне дымилось несколько черных головешек.

Кашляя и задыхаясь, он забегал по комнате, открывая двери и окна.

Когда дым немного рассеялся, Сидор Иванович убедился, что дома никого нет.

Он упал побредя в кафе поделиться с Кадушкиным о неудачном дебюте при исполнении женских обязанностей. Но Кадушкина там почему-то не было. Зато в компании подруг он увидел свою жену, которые по-своему возмущались политикой Израиля по отношению к арабам.

В. ИЛЬИН.



...А я маме что-то подарю.

Фотоэтюд Г. Попова

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8 МАРТА  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
12.00 Новости.

12.15 Передача для детей.  
12.45 Чемпионат мира по фигурному катанию (в записи).  
14.00 «Час Родины». Общесо-

юзный репортаж, посвященный Международному женскому дню 8 марта.

15.00 Музикальный киоск.  
15.40 «Варькина земля». Премьера телевизионного художественного фильма. IV серия.

16.45 «Семь дней». Международная программа.

17.30 Первенство СССР по хоккею с мячом. «Динамо» (Москва) — СКА (Хабаровск).

19.15 Телевизионный театр миниатюр. «Наши соседи».

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

20.00 Для малышей. Мультфильмы.

20.25 Для вас, женщины! Концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.30 Новости.  
22.00 Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из Югославии.

### 10 ЗАПОВЕДЕЙ ЖЕНЩИНЫ

1. Стремись быть для мужа хлебом, а не пирожным. Пирожные вкусны, но быстро надоедают. Хлеб же нужен всегда! Помни, однако, что не хлебом единим жив человек.

2. Будь приветлива и оптимистична. Учи, что пессимизм отталкивает людей, а муж—тоже человек!

3. Поощряй с небольшим со- противлением незвездные страсти мужа (шахматы, охоту, рыбалку). Поощрение безоговорочное (без сопротивления) уменьшает в глазах мужа эффект победы над тобой. Сильное сопротивление вызовет протест и может повести к развитию других, более вредных страстей!

4. Помни, что уступая в ма-

лом, имеешь шансы выиграть в большом. Предоставь мужу право выбора деталей туалета, транспортных средств. Переходи улицу там, где хочет он, но веди его туда, куда хочешь ты!

5. Развивай в муже склонность к домашнему изобретательству. Сделанное им усовершенствование наполнит его гордостью и вызовет желание самому участвовать в использовании изобретения. Если он подведет горячую воду к раковине, то охотно будет мыть ее счастье лучше».

8. В финансовых делах соблюдай строгое разделение труда. Будет напоминать ему, что он людям строгое разделение труда. Предоставь мужу почетное пра-

во зарабатывать деньги, неблагодарную, по важную задачу тратить их возвыси на себя.

9. Избегай присутствия мужа при покупке нарядов. Муж не должен знать истинной цене вещей. Это сохранит его первоначальную систему от излишних потрясений.

10. При воспитании детей балансируй между нежностью и строгостью. Наличие в семье бабушки делает эту систему особенно неустойчивой!

А. ПРОКОФЬЕВ,  
доктор биологических наук,  
профессор.

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Рабочий поселок Я., улица Советская, дом № 8, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря—1-113; отдела сельского хозяйства, культуры, быта и наимен труда—1-113 (два звонка), телеграфа—0-31.

ДНИ ВЫХОДА  
ГАЗЕТЫ:  
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,  
СУББОТА.